

mti belföldi hírek

46. kiadás 1960. június 4. 12 óra 20 perc

bb 64. befejeződött a 10. országos textilipari műszaki konferencia

t sz/te/vl vg 1960. június 4.

Szombaton befejeződött a 10. országos textilipari műszaki konferencia előadássorozata; a szakáganként megtartott előadásokon többszáz magyar és százhusz külföldi szakember vett részt, kicserélték az új technológiák alkalmazásában, az új gyártmányok előállításában szerzett tapasztalataikat. A textilipari műszaki és tudományos egyesület a jövő héten a konferencia résztvevői számára gyárlátogatásokat szervez, hogy az elméleti kérdések megvitatása után a gyakorlatban tanulmányozhassák üzemeink munkáját.

Szombaton este a konferencia résztvevői a városligeti gundel étteremben divatbemutatót tekintenek meg. /mti/

bb 65. több ezer budapesti fiatal érkezett szombaton estig az oszolytetői ifjúsági találkozóra

t lv/tr/vl li 1960. június 4.

A Kisz budapesti bizottsága és a szakszervezetek országos tanácsa ünnepi ifjúsági találkozót rendez oszolytetőn az 1942-es antifasiszta tüntetés emlékére. A nagyszabású találkozóra vasárnapra mintegy 20.000 fiatal várnak, ott lesznek a Kisz volt tagjai, a munkásmozgalom régi harcosai is.

Szombat estig már több ezer fiatal érkezett oszolytetőre, ahol a Horthy fasizmus éveiben az illegálitás nehéz körülményei között összejöveteleket tartottak.

Este megtartották a hivatalos tábornyitó ünnepséget, a himnusz hangjai mellett az oszolytetői emlékoszlopra felvonták a nemzeti színű lobogót, közben kigyullt a tábornyitó körüli vídám műsort rendeztek a fiatalok. /mti/

21.11

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezetőigazgató felel.

mti belföldi hírek

1. kiadás 1960. június 5. 14 óra 10 perc

bb 1. szülőotthonnal, strandfürdővel, művelődési parkkal gazdagodik az idén sellye

vid fm ke vm fm 1960. június 5.

Sellyén, az ormánság legnagyobb községében állami beruházásból elkészült és rövidesen megnyílik a huszágyas szülőotthon, a községfejlesztési alapból és társadalmi munkával épülő strandfürdőt július 3-án adják át rendeltetésének. Rendbehozott művelődési parkká alakították a híres sellyei arborétumot, százötven ritka, különleges fafajtát ismertető feliratokkal láttak el, a sétányokon padokat helyeztek el, villanyvilágítást szereltek fel. Esténként kivilágítva működik a diszes szökőkút.

Sellyén az idén 1,2 millió forint községfejlesztési alapot használnak fel a falu építésére, szépítésére, amihez a lakosság további 120.000 forint értékű társadalmi munkával járul hozzá. /mti/

bb 2. ötéves tervet készítettek csengerujfalu termelőszövetkezeti községben

vid fm/ke vm fm 1960. június 5.

A szabolcs-szatmár megyei pártbizottság és a tanács kezdeményezésére és támogatásával, különböző szakemberekből komplex brigád alakult csengerujfalu termelőszövetkezeti község ötéves tervének elkészítésére. A brigád tagjai felméri, megvizsgálják a jelenlegi állapotokat, s a tanulmányozás után a helyi adottságok, erőforrások figyelembevételével elkészítik a község egész életére - a mezőgazdaságra, a kultúrára az egészségügyre - kiterjedő ötéves tervet. Ez a terv mintája lesz majd a többi szabolcs megyei termelőszövetkezeti község távlati fejlesztési tervéne is. /mti/

bb 3. a kővágóórsi béke tsz kezdelésébe adták a helyi művelődési házat

vid fm/ke vm fm 1960. június 5.

Veszprém megyében a kővágóórsi községi tanács a helyi béke tsz. kezdelésébe adta a falu művelődési házat. A két szomszédos község kővágóórs és révfülöp parasztságát egyesítő béke tsz már eddig is sokat tett a kulturális élet fellendítésére. Több mint 40 tag részére technikumi osztályt szerveztek, rendszeresen tartanak szakmai és ismeretterjesztő előadásokat, szerződést kötöttek a faluszínházzal, amely rendszerint három-négy hetenként látogat el hozzájuk. A tsz már az elmúlt években is nagy összegeket tartalekolt kulturális alapra.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

2. kiadás

1960. június 5.

7 óra 01 perc

/bb 3. a kővágóórsi béke tsz....1.folyt./vm

a könyvtárral, klubszobával ellátott művelődési ház fenntartására a közös gazdaság évente 200.000 forintot irányzott elő. a jövő évben a tsz építőbrigádja megkezdte az épület bővítését.

veszprém megyében a közeljövőben más községek művelődési házait is átadják a termelőszövetkezeteknek./mti/

bb 4. virustalanítják a gyümölcsfa-szaporítóanyagot - gyorsított vizsgálattal egy év alatt kimutatják a fertőzést

i cs/gg vm ká

1960. június 4.

a gyümölcsösök legveszedelmesebb betegségei, a különböző vírusok ellen az idén széleskörű vizsgálatot indított a szőlő- és gyümölcsfajta szetekciós felügyelőség, mivel a vírus leginkább a szaporítóanyagok közvetítésével terjed, minden szaporítóanyag-termesztésre kijelölt fat, cserjét, megvizsgálják, s az ugynevezett teszt-növények közbeiktatásával egy év alatt kimutatják fertőzöttek, vagy nem. így a fertőzött egyedeket már most kizárhatják a továbbszaporításból, ezzel elejét veszik a gyakran óriási károkat okozó betegség gyors terjedésének. főleg a cseresznyénél, a meggyénél és a kajszinál, valamint a szilvánál van rendkívül nagy jelentősége a vizsgálatnak., mivel ezeknél pusztítanak a vírusbetegségek a leginkább//mti/

bb 5. tej helyett tápszert: 25 kiló vajot lehet megtakarítani egy borju felnevelésénél

i ie/ká vm mi

1960. június 5.

műanyagzacskóban kapják majd a tápszert a kisborjak - tervezik az állattenyésztési kutató intézetben, most készítik a főözött tejporból, vitaminokból, antibiotikumokból álló tápszert receptjét. a tápszert vízben oldva fogyasztják majd a borjak. tizenkét napos koruktól tejet egyáltalán nem kapnak, s így egy-egy borju felnevelésénél 20-25 kilogramm vaj előállításához elegendő tejsírt lehet megtakarítani./mti/

mti belföldi hírek

3. kiadás

1960. június 5.

7 óra 10 perc

bb 7. martonvásárott megkezdődtek a kísérletek betegség-ellenálló kukorica-és buzafajták nemesítésére

vid ká/j vm mi

1960. június 5.

a martonvásári mezőgazdasági kutató intézetben az új hibridek előállítására és az új kukoricatermesztési módszerek kidolgozása mellett megkezdtek a különböző betegségek és rovarkártevőkkel szemben ellenálló kukorica-és buzafajták nemesítését. különösen a kukoricagolyva, a rostos üszög és a kukoricamoly kártételeit igyekeznek csökkenteni azzal, hogy ellenállóbb típusokat választanak ki. ebből a célból az idén az intézet valamennyi hibridkukoricájának szülőtrözszeit mesterséges fertőzésnek vetik alá. e népgazdasági szempontból is rendkívül fontos kísérletekhez az intézet korszerű felszereléssel látta el növényvédelmi laboratóriumát és a szántóföldeken megkezdte a növények mesterséges fertőzését is. a kísérletektől az év végére már tudományosan és gyakorlati szempontból egyaránt értékelhető eredményeket várnak./mti/

bb 6. megkezdtek a szamóca szállítást a pest megyei termelők

i áe/ká vm mi

1960. június 5.

pest megye hagyományos szamóca-termelő vidékeiről megérkeztek az első szállítmányok. a földművelőszövetkezetek a közeli napokban 120 vagon gyümölcsöt vásárolnak fel a megyében - valamivel többet mint az elmúlt évben. az áru zömét szerződés útján értékesítik a termelők. a legtöbb szamócat az idén is a dunakanyar községeiből, valamint cegléd környékéről szállítják, ahol többszáz termelő tavaszi jövedelemforrása az értékes gyümölcs./mti/

bb 8. kitűnő minőségűek a soproni kékfrankos borok

vid ká/j vm mi

1960. június 5.

a sopronban megrendezett borverseny tanúsága szerint az itteni kékfrankos felveheti a versenyt az ország legjobb boraival. a vetélkedéshez 67 mintát küldtek be a szőlőtermelők, s ebből 43 kékfrankos vörösbor volt. huszonek mintánál, a vörösborok 50 százalékánál a minősítés mértéke meghaladta a 16 pontot. ilyen pontszámmal országos szinten ezüstérmét lehet nyerni. a bíráló bizottság a bemutatott 67 mintából harminchatot javasolt az országos borversenyre./mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

4. kiadás 1960. június 5. 7 óra 15 perc

bb 9. táppénzcsalásért hathónapi börtön

i bc/gg vm sr 1960. június 5.

homok ferenc, büntetett előéletű víz-és fűtés-szerelő a talajjavító vállalat alkalmazottjaként múlt év őszén beteg-állományba került. a betegségéről szóló orvosi igazoláson kijavította a keresőképtelenség kezdő napját és a keresőképessé válás napját, s így több táppénzt vett fel, mint amennyi járt neki. a hamisításon felbuzdulva, amikor néhány hét múlva újból betegállományba került, az orvosi igazolás meghamisításával már egy teljes hónapra akart jogosulatlanul táppénzt felvenni. a hamisítást azonban észrevették; a táppénz-csalót hathónapi börtönrre ítélte a központi kerületi bíróság, s egyben kötelezte a jogtalanul felvett pénz visszafizetésére./mti/

bb 10. üzemfejlesztés saját erőből

vid te vm ki 1960. június 5.

a szegedi ruhagyár a meglevő teljesítőképességével már nem győzi kielégíteni jóminőségű sportöltönnyel, műanyag ruházati cikkeivel a bel-és külföldi megrendeléseket. a vállalat vezetői ezért elhatározták, hogy saját erőből teremtenek lehetőséget a gyár fejlesztésére, a termelés növelésére, 2.8 millió forintos gyorsan megtérülő önköltségcsökkentési hitelből bővítik a szabászatot, a laboratóriumot és a raktárakat. a legnagyobb összeget a termelő üzemszerekre fordítják: három új nagy munkaszalagot tesitenek, s ezeket összesen száz korszerű géppel szerelik fel. a fejlesztés lehetővé teszi csaknem kétszáz munkás felvételét. így évente negyvenhétmillió forint értékű férfiöltönnyel, műbőrka-battal és más műanyag ruházati cikkel növelik a gyár termelési értékét. az eddiginél jelentősebb exportra is lehetőség nyílik. a hitelt nyolc hónap alatt visszafizetik. az átalakítási, építkezési munkák megkezdődtek, s decemberben már termelnek az új üzemszerekben./mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

5. kiadás 1960. június 5. 7 óra 20 perc

bb 11. újfajta csapágy alkalmazásával tíz mázsa szinesfémeket takarítanak meg borsodnádason

vid te vm ki 1960. június 5.

gyárfás gyula üzemfőnök javaslatára 70 milliméterrel kisebb méretű csapágyak alkalmazását kezdték meg a borsodnádasi hengerműben. így minden csapágnál 22 kiló szinesfémeket takarítanak meg, ami a felhasználás figyelembevételével évi tíz mázsa szinesfém megtakarítást eredményez, félmillió forint értékben. az új méretű csapágyak előnye, hogy kisebb felületen adják a henger csapjaira a nyomást és ezzel jelentősen meggyorsul a lemezek nyújtása./mti/

bb 12. elkészült az első hazai cseppkromatometer

vid te vm ki 1960. június 5.

végh györgy egyetemi docens, a keszthelyi mezőgazdasági akadémia tanszékvezető tanára, nemrégiben elkészítette az első hazai cseppkromatometert. az új műszer a mezőgazdasági kutatásban különösen fontos mennyiségi kémiai elemzések új, régóta hiányolt segédeszköze. a műszer kitűnően használható ionok, növényi festékanyagok vizsgálatára, a gyümölcszörpök ellenőrzésére, különösképpen a higitási fokok meghatározására.

az új műszert papirkromatogramok vizsgálatára is alkalmassá teszik./mti/

bb 13. újfajta műszer az olaj minőségének megállapítására

vid te vm ki 1960. június 5.

hódmezővásárhelyen az egyetemi és kutatóműszereket elő-állító ksz-be n a kenőolajok minőségének gyors megállapítására hazai tervezés alapján új típusú műszerek készítését kezdték meg. eddig a kenőolajok tulajdonságait költséges és hosszadalmas motorpróbával mérték, amihez sok olajat használtak fel.

az újfajta készülékkel mindössze 150 gramm olajból, öt-hat óra alatt megállapítják egy-egy kenőolajfajta tulajdonságait. egy vizsgálat alig néhány száz forintba kerül, s így gyorsan megtérül a készülék 38.000 forintos ára./mti/

M

mti belföldi hírek

6. kiadás 1960. június 5. 7 óra 21 perc

bb 14. megszűnt a talicskázás a komlói szénbányákban
vid ki/ te vm ki 1960. június 5.

a komlói szénbányákban a műszaki fejlesztési tervnek megfelelően a második negyedévben folytatták a szén szállításának korszerűsítését. nagymányokon májusban elkészült a második földalatti szállító-szalagrendszer, s ezzel megszűnt a kézi csilléze. béta aknán kaparórendszert helyeztek üzembe, mázán pedig 150 méter hosszú acélszalagra termelnek, s így emberi erő nélkül szállítják a szenet. az acélszalag üzembehelyezésével az egész komlói szénbányászataiban megszűnt a szén talicskázása.

a szállítás korszerűsítése érezteti hatását a termelékenység növekedésében is. a komlói bányászok az éves versenyben arra vállalkoztak, hogy az egy dolgozóra jutó teljesítményt műszakonkénti kilenc kilóval teljesítik túl. májusban tröszt szinten 11 kilóra teljesítették vállalatukat./mti/

bb 15. új finomvegyszeti és gyógyszer alapanyag üzemi gyártását kezdték meg az erjedéssipari vállalatnál

i tó/tó vm vg 1960. június 5.

a jelenlegi ismeretek szerint az élesztőből mintegy 150 féle értékes terméket lehet előállítani, nagyrésztük fontos gyógyszer és finomvegyszeti alapanyag. a budapesti erjedéssipari vállalat kísérleti kutató csoportjának fiatal mérnökei és technikusai laboratóriumi méretekben két év alatt 10-11 értékes anyag kivonásának technológiáját dolgozták ki. Európában másoknak most kezdték a fehérjetartalmú szerves nukleinsav üzemszerű előállítását is. a kilónként 1.200 forintot érő alapanyagot egyelőre a reanal finomvegyszergyárnak szállítják, de hazai üzemeken kívül érdeklődnek iránta a szovjetunióból is.

már készítik elő a dpn nevű anyag üzemi gyártásának megindítását. ebből egy gramm 220 forint, laboratóriumban 540 forintért állítják elő. később megkezdik a glutation gyártását is./mti/

mti belföldi hírek

7. kiadás 1960. június 5. 7 óra 30 perc

bb 17. negyedik-ötödik századbeli temető és falu a bács-megyei katymár község határában

vid fm/ke vm fm 1960. június 5.

bács-kiskun megye déli részén katymár községben nyolc év óta végeznek ásatást bajai türr István múzeum régészei.

a feltárt szarmata temető és a mellette lévő falu korát eddig nem tudták meghatározni. most a kiásott 91 sír közül háromban bronzérmét találtak. kettőn Liciniusz, egyen pedig Konstantinosz Császár arcképe látható. ebből megállapíthatták, hogy a szarmata temető és falu a negyedik század végéről, illetve az ötödik század elejéről, Attila korából ered./mti/

bb 16. megírják székesfehérvár ifjúsásmozgalmának történetét

vid fm/ke vm fm 1960. június 5.

a székesfehérvári villamosági televízió-és rádiókészülékek gyára kiszervezetének irodalmi-történelmi szakköre fel dolgozza székesfehérvár ifjúsásmozgalmának történetét. a szakkör tagjai a székesfehérvári állami levéltárban tanulmányozzák a mozgalom történetére vonatkozó dokumentumokat./mti/

mti belföldi hírek

8. kiadás 1960. június 5. 16 óra 15 perc

bb. 18. időjárásjelentés

hné/gy 1960. június 5.

a meteorológiai intézet jelenti június 5-én, vasárnap délben:

meleg idő -

európa területének legnagyobb részén nyári, meleg az idő, délutáni záporokkal, zivatarokkal. a spitzbergák és novaja zemlja irányából beáramló sarkvidéki hideg levegő tovább nyomul előre a szovjetunió belseje felé, de a 60. szélességi kört ma reggelig még nem érte el.

hazánkban szombaton a déli órákig derült száraz volt az idő. a déli, délutáni órákban megnövekedett a felhőzet, és többfelé volt záporos, zivatar. a legtöbb csapadék, 15 mm, a fővárosban hullott. tiszakécskén és kunszentmiklóson 12, kékes-tetőn 8, kalocsán 5 mm esett, máshol csak néhány mm, vagy 1 mm-nél is kevesebb. a nap a nyugati és északi megyékben 8-11, az ország többi részén 11-14 órán át sütött. a hőmérséklet napközben 26-29 fokig emelkedett, ma hajnalban a nyugati megyékben 11-14, máshol 14-17 fokig süllyedt.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 21.5 fok volt, a sokévi átlagnál 1.7 fokkal magasabb.

budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

várható időjárás hétfőn estig: meleg idő, ma több, holnap kevesebb helyen záporral, zivatarral. mérsékelt, a dunántúli helyenkint élénkebb délkeleti- déli szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-17, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 25-29 fok között.

a duna vizállása vasárnap reggel budapestnél: 319 cm.

/mti/

14,20

mti belföldi hírek

9. kiadás 1960. június 5. 16 óra 55 perc

bb. 19. harminhét kutyafajta legszebb, legügyesebb példányainak versengése az ügetőpályán - minden eddiginél nagyobb sikerrel zárult az országos kutyakiállítás

t cs/hné/gy 1960. június 5.

vasárnap az ügetőpályán rendezték meg az idei országos kutyakiállítást. máté. jános, a földművelésügyi minisztérium állattenyésztési főigazgatóságának helyettes vezetője megnyitó beszédében a magyar kutyatenyésztésben tapasztalható erőteljes fejlődésről szólt, majd hangsúlyozta, hogy a jól idomítható, tisztavérű kutyafajták elterjesztésével a tenyésztésből szorítsák ki a korcsokat. felhívta a tenyésztők figyelmét, hogy a jellegzetes magyar kutyafajták - a komondor, a kuvasz, a puli, pumi és a sárga magyar vizsla - elszaporítását elsősorban a falvakban, vidéki városokban az eddiginél is jobban szorgalmazzák.

az ebügyességi és kutyaszépség-verseny résztvevői ezután felvonultak a pályán, majd 11 bírói körben megkezdődtek a pontozások.

dr. kubinszky ernő főállatorvos, a kiállítás elnöke tájékoztatásul elmondotta, hogy a felszabadulás óta ez a legnagyobb és legsikerültebb kutyakiállítás. összesen 37 kutyafajta 560 legszebb példányát hozták el a tenyésztők bírálatra, illetve a versenyekre. örvendetesen megnőtt a magyar kutyafajták aránya, ugyancsak nagy számmal szerepeltek az őrző-védő és a szolgálati kutyafajták. az idén először külföldről: csehszlovákiából, a német demokratikus köztársaságból és ausztriából is érkeztek tenyésztők kutyákkal. a külföldi szakemberek közül többet a bírálóbizottságokba is beválasztottak. a rangsorolásra váró kutyák között az egyes fajtákra jellemző érdekes alak- és színváltozatokon kívül általános feltűnést keltettek a kiállítás óriásai: a borjúnagyságu bernáthegyiek és az ujfundlandiak, amelyek általában 60-70 kilósak, a törpe fajtákat a 1.5 - 2 kilós kis törpe-spitzek, rattlerek képviselték.

nagy érdeklődés mellett zajlottak le az ügyességi és fegyelmi versenyek, bemutatók, amelyeken a határőrség, továbbá a rendőrség és a magyar kutyatenyésztők országos egyesületének kiképzőcsoportjai szerepeltek őrző-védő és vadászkutyákkal. a bírálókon, illetve a versenyeken legjobb minősítést kapott kutyák tenyésztői között 60 értékes díjat, azonkívül érmeket, okleveleket és szalagokat osztottak ki.

/mti/

14,20

mti b e l f ö l d i h i r e k

10. kiadás

1960. június 5.

10 óra perc

bb 20. műemlékvédelmi kiállítás nyílt vasárnap székesfehérvárott

i vid vm mi

1960. június 5.

- vasárnap székesfehérvárott az istván király múzeum kiállítási helyiségeiben a múzeum és az országos műemléki felügyelőség közös rendezésében műemlékvédelmi kiállítás nyílt meg. a kiállítást gondá Istváné, a fejér megyei tanács idegenforgalmi hivatalának vezetője nyitotta meg. /mti/

bb 21. munkásör-avató ünnepség szegeden

i vid vm mi

1960. június 5.

szegeden vasárnap ünnepélyes esküt tartottak az újonnan felvett csongrád megyei munkásörök. ebből az alkalomból a széchenyi téren délelőtt több ezer résztvevővel nagygyűlést tartottak. a munkásör egységek díszes csapatzászlókkal vonultak fel a díszemlévény elé, ahol halas Lajos munkásörség országos parancsnokának jelentést adtak. halas Lajos beszéde után sor került a többszáz új munkásör eskütételére. az ünnepségen résztvettek munkásmozgalmi veteránok is.

a nagygyűlés után a szabadság filmszínházban megtartották a szegedi munkásörség fuvószenekeának és a munkásörség nyolcvan tagú központi énekekeának sikeres hangversenyét. fellépett az állami operaház és a szegedi nemzeti színház több művésze is. /mti/

bb 22. több mint 20.000 budapesti fiatal az oszolytetői találkozón

t Lv/tm vm mi

1960. június 5.

vasárnap már a koránreggeli órákban a fiatalok ezrei érkeztek oszolytetőre. délelőtt 10 órára mintegy 20.000 ifjú gyűlt egybe. délelőtt 8-10 óra között a kerületek röplabda, kosárlabda, és kispályás futballmérkőzéseket vívtak. 11 órakor kezdődött az 1942-es antifasiszta tüntetés emlékére rendezett ünnepség. az uttörök harsonája után felhangzott a himnusz. ezután keres emil, a néphadsereg színházának tagja József Attila hazám című versét szavalta.

/folyt.köv./

15,08

mti b e l f ö l d i h i r e k

11. kiadás

1960. június 5.

12 óra - perc

/bb 22. több mint 20.000 budapesti fiatal....1.folyt./vm

a szavazatot terék Györgynek, a budapesti kisz-bizottság titkárának ünnepi beszéde követte. bevezetőben a kisz budapesti bizottsága nevében meleg szeretettel üdvözölte Kiss Dezsőt, a párt központi bizottságának tagját, a budapesti pártbizottság titkárákat, a Kimsz egykori tagjait, az oszolytetői nagytúra valamennyi résztvevőjét, valamint a hazánkban tartózkodó szabad osztrák ifjusági szövetség 37 tagú küldöttségét, majd így folytatta:

- negyedik esztendeje, hogy a magyar kommunista ifjusági szövetség budapesti bizottsága a szakszervezetek országos tanácsával közösen évről-évre megrendezi a budapesti ifjuság hagyományos oszolytetői csillagturáját. 1942 tavaszán Budapest szervezett dolgozói, köztük ifjumunkások, diákok és fiatal értelmiségiek a párt hívó szavára illegális találkát beszéltek meg oszolytetőn, hogy felemeljék szavukat a fasiszta rémuralom, a háború pusztításai ellen, a béke és az emberiség boldog jövője érdekében. mindig büszkék leszünk - mondotta - arra, hogy olyan elődeink voltak, akik a fasiszmus legvéresebb időszakában is, vállalva az üldöztetést és megkínzást, - sikraszálltak dolgozó népünk érdekében. ha akkor csupán néhány százan tettek e helyen hitet a béke és a szocializmus mellett, ma többszáz ezer budapesti ifjú és leány nevében 20.000-ren kiálltjuk: békét a világnak!

a beszéd elhangzása után a budapesti kisz bizottság, a Kimsz egykori tagjai, a szot, az mhs, a természetjárók szövetsége, a kerületi kisz-bizottságok nevében koszorút helyeztek el az oszolytetői emlékoszlopnál. ugyancsak megkoszoruzta az emlékművet az ünnepségen résztvevő osztrák fiatalok küldöttsége is. az ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget.

délben az mhs repülőgépei röpcédulákat szórtak a táborra, majd megkezdődött a sportrepülő műrepülő bemutatója. az mhs ejtőernyősei veszélyes ejtőernyős ugrást mutattak be a sziklás talajra. a repülő bemutató után a szabadtéri színpadon a kerületek és üzemek ifjusági művészegyüttesei adtak műsort, amelyen felléptek neves fővárosi művészek is. a csepeli fiatalok ballon-lövészetet rendeztek. más helyen idomított farkaskutyabemutatót tartottak. délután a Kimsz egykori tagjai csoportokba gyűjtötték maguk köré az ifjakat és az 1942-es antifasiszta tüntetésről beszéltek.

az oszolytetői emlékűnnepségen résztvevő fiatalok - ifjú munkások, diákok, fiatal értelmiségiek - a késő esti órákig maradtak együtt és jó hangulatban szórakoztak. /mti/

15,20

12. kiadás

1960. június 5.

14 óra 05 perc

bb 23. több mint ötvenezer résztvevő a vasárnapi termelészövetkezeti napon somogyban

i/vid/s mi 1960. június 5.

a mszmp somogy megyei bizottsága és a megyei tanács vasárnap több mint husz községben termelészövetkezeti napot rendezett.

barcs termelészövetkezeti községben **losonczi pál földművelésügyi miniszter, az mszmp központi bizottságának tagja,** országgyűlési képviselő beszédét több mint kétezen hallgatták meg. a miniszter az időszerű bel-és külpolitikai kérdésekről, valamint a mezőgazdaság előtt álló feladatokról tájékoztatta a megjelenteket, majd baráti beszélgetést folytatott a régi és új szövetkezeti paraszttal.

csurgón nyolc környékbeli falu közös gazdaságainak küldöttsége, mintegy másfélezer ember előtt dr. neuzál ferenc igazságügy-miniszter, a mszmp országgyűlési képviselője beszélt. hasonló nagygyűlés volt buzsa termelészövetkezeti faluban is, ahol kossa istván közlekedésügyi és postaügyi miniszter találkozott a termelészövetkezeti paraszttal. kánya községben rapai gyula, a mszmp központi bizottságának osztályvezetője vett részt a szövetkezeti napon.

a megyei termelészövetkezeti napon több mint ötvenezen vettek részt./mti/

bb 24. munkásélet címmel képzőművészeti kiállítás nyílt kaposváron

i/vid/s mi 1960. június 5.

vasárnap kaposváron a rippl rónai múzeumban munkásélet címmel képzőművészeti kiállítás nyílt. ezen a kiállításon a legújabb kori történeti múzeum képzőművészeti tárából politikai eseményekkel, a proletariátus megmozdulásával, harcaival foglalkozó műveket, valamint a dolgozó nép hétköznapi életét ábrázoló alkotásokat vitték a somogy megyei nyilvánosság elé./mti/

16,06

La

13. kiadás

1960. június 5.

11 óra 15 perc

bb 25. a szovjetunió, kuba és chile ifjúságának küldöttei a tizenötezernyi nógrádi fiatal salgótarjáni találkozóján

i vid vm mi 1960. június 5.

negyedszer rendezték meg salgótarjában a nógrádi ifjúság megyei találkozóját. vasárnap a reggeli ébresztőkor már egymást érték a megye legtávolabbi helységeiből fiatalokat hozó bányász-, gyári-, állami-gazdasági-és termelészövetkezeti gépkocsikaravánok, s tíz órakor tizenötezernyi fiatal szin pompás felvonulásával kezdődött az ünnepség. a sokezer kisz-egyenruhás fiatal között híres népviseleti ruhákban vonultak fel az őrhalomi, a nagylóci, a dejtári és a pataki termelészövetkezeti palócfiatalok. a kollégiumi keretben felállított disztribúción az elnökségben foglaltak helyet többek között pothornyik józsef, az mszmp központi bizottságának tagja, jakab sándor, a nógrád megyei pártbizottság első titkára, a szovjetunió komszomolistáinak, kuba ifjúságának és a földrengéssújtotta chile fiataljainak képviselői. havas péter megyei kisz titkár megnyitója után a megyei ifjúsági találkozó alkalmából rendezett nagygyűlésen, eperjesi lászló, a kisz központi bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet. felszólt kuba forradalmi ifjúságának küldötte is.

a nagygyűlés után megkezdődtek a fiatalok sport és kulturális versenyei: a felszabadulási kulturális szemle megyei táncbemutatója, a magyar olimpiai válogatott nógrád megyei labdarugó válogatott barátságos találkozója és egyéb sportbemutatók. kiállítás is nyílt a nógrád megyei ifjúsági találkozó alkalmából salgótarjában. a tit klubban „képek a szovjetunió életéből”, az mth iskolában a „szakma ifju mestere”, a közgazdasági technikumban a Leányszakkörök kézimunka kiállítása nyílt. a késő délutáni órákban utcabál kezdődött a tanácsköztársaság téren./mti/

16,21

La

14. kiadás 1960. június 5. 14 óra 15 perc

bb 26. az építők napját ünnepelte az ország - emlékoszlopot avattak - több mint hatvanezer ember a hűvösvölgyi nagyréten

ö vid/s tm 1960. június 5.

Vasárnap ünnepelte az ország tizedszer az építők napját. reggel somoskői gábor, az építő-, fa-, és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének főtítkára rádióbeszédben köszöntötte az építőket és üdvözölte a nevelőket is a pedagógusnap alkalmából. többhelyütt köszöntötték egymást a két nagy dolgozó réteg képviselői és közreműködtek az ünnepi műsorok közös megrendezésében is.

A hagyományokhoz hiven budapesti ismét a hűvösvölgyi nagyrét volt a központi ünnepség színhelye. a szemerkélő cső délelőtti néha ijesztgetett, de mégis több mint hatvanezer építőmunkás telepedett le családjával a nagyréten. megjelent az ünneplők között és elbeszélgetett a dolgozókkal római sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot elnöke, és a pedagógusokat üdvöző küldöttség-járás után trautmann rezso építésügyi miniszter. résztvett az ünnepségen a hazánkban tartózkodó csehszlovák és ausztráliai építőküldöttség is.

A nagyréten egybegyűltek török jános, az építők szakszervezetének elnökségi tagja, majd péter ernő, a pedagógus-szakszervezet főtítkára köszöntötte. az ünneplők megemlékeztek az illegális hűvösvölgyi találkozókról és turákról is. az építők természetbarát egyesülete rendezett erről ünnepséget a nagyrétre vezető sétatény mentén. fodor gyula, az mszmp revíziós bizottságának elnöke telepeltette bokányi dezso, a magyar tanácsköztársaság népbiztosa tiszteletére állított emlékoszlopot, amelyet volt harcostársai - akik maguk is építőmunkások voltak - készítettek. a nagyréten négy szabadtéri színpadon mintegy husz művészeti csoport és neves fővárosi művészek szórakoztatták a dolgozókat. nem hiányoztak a tréfas műsorszámok sem. ételről, italról pedig üzemi konyhák és csárdák gondoskodtak.

Országszerte gazdag műsor szórakoztatta az építők napjának vendégeit. a viharosok építőmunkásai a szabadkigyósi ősparkban tartották meg a hagyományos júnifélist, amelyen sok keltámes percet szereztek a kirándulóknak a művészeti együttesek és a tréfas sportversenyek. /folyt.köv./

16, 30

Ls

15. kiadás 1960. június 5. 18 óra 15 perc

bb 26./ az építők napját.../ 1. folyt. s

Komárom megyében a nagy ipari és szociális beruházások építőit, több mint 13.000 dolgozót üdvözölték az építők napján. tatabányán a lakásépítők és a cementgyáriak közösen rendezték vidám ünnepségüket, amelyre meghívták a megye mintegy félezer építőipari tanulóit is, a tokodi üveggyár dolgozóit a dorogi építőmunkásokat látták vendégül, s a nevelőket együtt köszöntötték az építők napját és a pedagógusnapot.

Sztálinvárosi dolgozói a vidámparkban ünnepelték a tiz éves város építőit, akiknek munkájuk nyomán már csaknem 40.000 ember él korszerű körülmények között művelt módon ezen a helyen. az ut-török virággal kedveskedtek a város legrégebb építőinek, s százhusz fizikai és műszaki dolgozó kapott értékes ajándéktárgyat, pénzjutalmat. pécssett a baranya megyei építőipari vállalatnál, a mélyépítőknél, a porcelángyárban, a tiz éve épülő bányaváros: komló, építőipari vállalatnál tartottak ünnepi gyűléseket. változatos sport-műsor, villám torna, sakkverseny, tornahemutató várta az ünneplőteket. pécssett a mecsek táncegyüttes köszöntötte az építőket. berehendre a pécsi színészek látogattak el. mindenütt jó étellel, italal ellátott büfféket, lacikonyhákat állítottak fel. a változatos műsorral teli nap vidám bálokkal ért véget. /mti/

16, 50

M

Ls

bb 28. vasárnap rendezték az első országos zenepedagógus konferenciát

t m/tm/s mi 1960. június 5.

a zeneművészek szakszervezete vasárnap a fészék klubban rendezte meg az első országos zenepedagógus konferenciát, amelyen megjelent meruk vilmos, a művelődésügyi minisztérium színházi és zenei főigazgatóságának vezetője, baranyai tiber, a művészeti szakszervezetek szövetségének főtitkára, és sárai tiber, a zeneművészek szövetségének főtitkára is. sándor frigyos, a zeneművészeti főiskola tanára az előkészítő bizottság referátumát ismertetve bevezetőben a mult haladó hagyományait méltatta, majd felsorakoztatta a zenei nevelésben felszabadulásunk óta elért eredményeket, az állami zeneiskolák száma megkétszereződött a multhoz képest, s jelenleg 30.000-nél több növendék tanul az ország zeneiskoláiban. az alsófokú iskolák fontos feladata a felnövekvő, új összetételű hangversenyközönség kinevelése. megállapította a referátum, a zenepedagógusok kötelessége ideológiai ismeretek bővítése, a növendékeknek az új társadalom feladataira történő nevelése. társadalmi rendünkből fakadó másik fontos tennivalójuk a munkás és a paraszt-számra hallgatók nagyobb segítése.

a felszólalók közül többen hangoztatták a tömegek zenei nevelésének fontosságát. a zeneiskoláknak a vidéki zenei élet központjainak kell lenniük, s többségük már meg is felel ennek a hivatásnak. a ceglédi zeneiskola például - amelyben 700 gyermek tanul - tevékenységét kisugározta a város és környék termelőszövetkezeteire, állami gazdaságaira, kisebb-nagyobb településeire is. zenebarát-köröket alakítottak és az első közös budapesti operafőigazgatásra ötven termelőszövetkezeti tag jelentkezett. hasonló tapasztalatokról számoltak be győr-sopron megyéből is, ahol a zeneiskolák énekkarokat szerveznek a termelőszövetkezetekben, s ezek a kórusok egyúttal a zenei ismeretterjesztés magvai. és hogy milyen nagy jelentőségű a zenepedagógusok tevékenysége az iskolán kívüli zenei nevelésben is, mutatja, hogy körülbelül kétezer énekes zenekar működik az országban, s ezekben mintegy 100.000 ember foglalkozik zenével. minél inkább előrehalad a szocializmus építése, minél rövidebb lesz a munkaidő, annál több idő jut kulturálódásra, s így növekszik a zenetanárok társadalmi szerepe is. a fiatal zenetanárok és művészek, mint mondották, megtisztelő feladatnak tartják az ifjúmunkások, valamint az iskolás fiatalság, a holnapok hangversenyközönségének a nevelését.

/folyt. köv./

17.25

La

bb 28./ vasárnap rendezték az első .../ 1. folyt. s

a konferencián megalakult a zenepedagógus szakosztály, amely tömöríti mindazokat a zenetanárokat, alkotó- és előadó-művészeket, akik hivatottak a zenepedagógia továbbfejlesztésére, szocialista elvi alapokon. a szakosztály állandóan figyeli majd zeneoktatásunk eredményeit és hiányosságait, tervet készít az oktatás megjavítására, s azokat megvalósítás céljából az illetékes szervek elé terjeszti. feladata az is, hogy a szocialista pedagógia eredményeinek szélesebb körű felhasználása és a burzsoá ideológia maradványainak felszámolása érdekében a zenepedagógusok között terjessze a marxista-leninista ismereteket, s különböző elvi problémákat tisztázzon a zeneművészek szövetségével karöltve. a szakosztály ápolni kívánja a munkások, parasztok és művészek kapcsolatát.

a konferencián szocialista kulturáért kitüntető jelvényeket és miniszteri dícsérő okleveleket adtak át a munkában leginkább kitünt zenepedagógusoknak. a résztvevők a szakosztály ügyeinek irányítására 15 tagú választmányt hoztak létre. /mti/

..

bb 29. ezerkét száz diák dalostalálkozója komlón

i vid tm vm mi

1960. június 5.

vasárnap baranya szép új bányavárosában, komlón a zeneiskola nagytermében találkozott a megye tizennégy legjobb diákkórusa. ezerkét száz kisleány és fiú énekelt, a vendéglátó komlóiakon kívül sásd, boly, mágocs, villány, szentlőrinc, pécsváradi, mohács és siklós ifjúsága képviseltette magát. /mti/

La

M

mti belföldi hírek

18. kiadás 1960. június 5. 10 óra 15 perc

bb 27. a pedagógusnap vasárnapi ünnepségei

ö vid-vt/hné vm mi 1960. június 5.

vasárnap országsszerte folytatódott a kilencedik pedagógusnap ünnepségei. a főváros ötödik kerületének oktatási intézményeiből a nevelők a jókai színházban gyűltek össze. az ünnepség résztvevőit a kerületi pártbizottság, a hazafias népfrent-bizottság, a tanács végrehajtó bizottsága, a nőtanács és a kisz-bizottság, valamint az építőipar dolgozói nevében trautmánn rezső építésügyi miniszter köszöntötte, majd benke valéria művelődésügyi miniszter mondott beszédet.

- a mi gyermekeink olyan társadalomban nőnek fel, amelyben mindaz, ami tudással megközelíthető, el is érhető számukra - jelentette ki többek között. ezután hangoztatta, a most záruló tanévben megnőtt a tanulási kedv és javult a tanulmányi eredmény is. pártunk és kormányunk jó politikáján kívül a tanulási vágy megnövekedésében - amely az iskolai és a felnőtt oktatásra egyaránt jellemző - ottvan a pedagógusok jó munkája is.

a diákok nagy érdeklődéssel és szívesen vesznek részt abban az oktatási formában, amely a fizikai munkát is magában foglalja - folytatta a miniszter -, az életre jobban felkészítő oktatási módszereket szívesen fogadják a gyermekek és a szülők egyaránt. ez arra kötelez bennünket, hogy újabb erőfeszítéseket tegyünk eddigi eredményeink fejlesztésére. célunk, hogy ifjúságunk legyen műveltebb, tudjon több hasznos dolgot, szükséges ez jövőnk hivatása, munkája szempontjából. igen fontos, hogy pedagógusaink jól felkészüljenek az oktatási reformra, éppen ezért a korszerű oktatási anyag kinakálását, a korszerű nevelési módszerek kialakítását velük együtt végezzük. már most is igen sok nevelő segít ebben a munkában. meggyőződésünk, hogy együttes erővel megteremtjük iskoláinkban a korszerű, igazi, értékes műveltség megszerzésének feltételeit.

a továbbiakban a miniszter köszönetet mondott az üzemek vezetőinek, munkáskollektíváinak, mérnököknek, technikusoknak, hogy befogadták az iskolásokat, szeretettel foglalkoznak velük és nagy segítséget nyújtanak a munkára neveléshez. ezután arra kérte a pedagógusokat, hogy fordítsanak az eddiginél is nagyobb gondot a közösségi nevelésre, s munkálkodjanak tovább a tantestületek eszmei-pedagógiai egységének erősítésén. megemlítette még, hogy nagyon biztató a szülői

munkaközösségi munka ez évi fejlődése is. a pedagógusok a jövő évben változatlanul tartásuk egyik nagyon fontos kötelességüknek a szülői munkaközösségek tevékenységének támogatását, mindenképp a szülők pedagógiai hozzáértésének fejlesztését.

/folyt.köv./

La

mti belföldi hírek

19. kiadás 1960. június 5. 20 óra 15 perc

/bb 27. a pedagógusnap vasárnapi ünnepségei....1. folyt./vm

benke valéria befejezésül köszönetet mondott a párt, a kormány, a dolgozó nép nevében a pedagógusoknak áldozatos munkájukért.

a beszéd után az ötödik kerületi iskolák uttörő- és kisz-szervezeteinek küldöttei köszöntötték az ünnepség résztvevőit, majd kitüntetések, pénzjutalmakat adtak át a kerület legjobb nevelőinek. az ünnepség második részében a színház művészei a kerület pedagógusainak bemutatták molnár giza parázs című színművét.

bensőséges hangulatu ünnepség volt vasárnap az újpesti alkotmány filmszínházban is, ahol mintegy 800 negyedik kerületi nevelő töltötte meg a széksorokat. az ünnepségen részt vettek a kerületi pártbizottság, a tanács, a népfrent-bizottság, továbbá a többi társadalmi és tömegszervezet vezetői, valamint a fővárosi tanács oktatási osztályának képviselői is. andrási gyula, a negyedik kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke méltatta ünnepi beszédében a nagy munkáskerület pedagógusainak tevékenységét, az oktató-nevelő munkában elért eredményeit, azt a szeretetet, gondosságot, ahogyan az óvodák kis növendékeivel, az iskolák tanulóival foglalkoznak.

a beszédet követően lonkei lászló, a negyedik kerületi népfrent-bizottság elnöke felolvasta nagy máriának, a kerületi pártbizottság első titkárnak, valamint veres józsefnek, a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága elnökének üdvözlő levelét. az óvodások, az uttörők és a kisz-fiatalok küldöttségei köszöntötték ezután az újpesti pedagógusokat, akik közül csaknem 300-an részeseültek kiemelkedő munkájuk elismeréseként pénzjutalomban, illetve soronkívüli előléptetésben. a negyedik kerületi pedagógusnap ünnepség színvonalas műsorral ért véget, amelyben neves fővárosi művészek léptek fel.

ugyancsak vasárnap rendezte pedagógusnap ünnepségét a hatodik, a tizenegyedik, a tizenkettedik és a huszonegyedik kerület.

/folyt.köv./

M

La

mti belföldi hírek

20. kiadás. 1960. június 5. 10 óra 15 perc

/bb 27. a pedagógusnap vasárnapi ünnepségei... 2. folyt./vm

a szabócs-szatmár megyei községek többségében szintén vasárnap rendeztek ünnepségeket, amelyeken a társadalmi szervek képviselői, a szülők és a tanulók mintegy négyezer oktatásügyi dolgozót köszöntöttek. a nyíregyházi felsőfokú tanító-képző intézetben bensőséges ünnepségen adták át a gyémánt, illetve az arany-oklevelet az idős nevelőknek. hárman: kuszailla péter, dani Mihály és pautinyi Mihály gyémánt oklevelet kaptak. közülük a legidősebb, a 90 esztendőes kuszailla péter, 70 évvel ezelőtt szerzett meg tanítói képesítést. tizen-nyolc idős nevelő kapott arany-oklevelet.

vasárnap kaposváron a megyei tanács dísztermében több mint 300 általános-és középiskolai pedagógust, valamint óvónőt köszöntött ilku pál, művelődésügyi miniszterhelyettes. kiemelkedő oktató-nevelő munkájuk elismeréséül csaknem 150-an kaptak pénzjutalmat, vagy magasabb fizetési fokozatba soroláshoz szóló okmányt.

a szatmárnémeti pedagógusnap ünnepséget is vasárnap tartották a bartók béla művelődési házban, a nevelők munkásságát juhász jános, a városi pártbizottság titkára mutatta, majd kitüntetések és jutalmak adtak át a kiemelkedően dolgozó szatmárnémeti pedagógusoknak./mti/

bb 30. nagyszabású ifjúsági seregszemlével zárultak a baranyai ünnepi hetek

vid tm vm mi 1960. június 5.

pécsett vasárnap a megye ifjúságának nagyszabású seregszemléjével zárultak a baranyai ünnepi hetek. május elseje óta száznál több rendezvény, dalos-, táncos, zenés találkozók, kiállítások, előadások váltották egymást.

az ifjúsági találkozó ünnepségsorozata délelőtt kezdődött. mintegy hatszáz fiú és lány tekintette meg a kossuth filmszínházban az új legenda születik című és a harangok rómába mentek című film előadásait. először népesült be az idén a város szabadtéri színpada: kora délután a felszabadulásunk 15. évfordulóját köszöntő kulturális szemle legjobbjai közül azok szerepeltek itt, akik a körzeti, járási és városi bemutatókon tehetségükkel, tudásukkal leginkább kitűntek. különösen gazdag volt a táncosok műsora. a versendiak cigánytáncot, a sumonyi együttes az ajaki leánytáncot, a komlóiak baranyai párassal, a szemelyiek délszláv táncokkal léptek a közönség elé.

/folyt.köv./ L

mti belföldi hírek

21. kiadás 1960. június 5. 10 óra 45 perc

/bb 30. nagyszabású ifjúsági seregszemlével... 1. folyt./vm

nagy sikert aratott a délszláv felszentmárton gyermekkórusa. valamint az egyéni szavaltatok énekcsapata.

a város legnagyobb sportstadionjában négyezer fiatalnak, az „erő és szépség,, jegyében rendezett nagyszabású tornabemutatójában gyönyörködtek a pécsiak.

baranya ifjúságának találkozója este felvonulással folytatódott. üzemi és tanulófiatalok munkát, békét, barátságot, a technika legújabb vívmányait jelképező, továbbá a gyermekek mesehősit megelevenítő színpompás menete s. kezer pécsi serege között vezetett a város középpontjába, a széchenyi térre. az élményekben, emlékekben gazdag vasárnap vidám bálalatt ért véget. /mti/

vége

L



mti b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1960. június 6. 5 óra — perc

bb 1. mennyi idős a balaton? - a múlt eltemetett titkai adták meg a választ a tudomány kérdéseire

t tz/tm vm vg 1960. június 6.

a balaton-imádókat még mindig változatlanul foglalkoztatja a nagy kérdés: a tó életkora, a problémára azonban csak a tudomány módszerei tudják megadni a választ, a tudomány két irányból közelítette meg a kérdést: mikor keletkezett a balaton medencéje és mikor töltötte meg azt a tó vize.

az első kérdésben a tudomány a tó déli partját vette vizsgálat alá, amint dr. Kriván Pál, az Eötvös Loránd tudományegyetem földtani tanszékének adjunktusa elmondotta, a siófoki magasparton néhány méteres lösz alatt olyan homokréteget találtak, amelyben folyóvízi hordaléklerakódás ismerhető fel, ennek a rétegnek a szintje körülbelül 20 méterrel magasabb a mai tófenéknél, ezt a hordalékot csakis valami folyóvíz hordhatta oda, mert különben nem gyülekezhetett volna össze ilyen viszonylag szűk területen, ebből pedig az következik, hogy a balaton medencéjének szintje valamikor ebben a magasságban helyezkedett el és még nem borította víz, mert különben folyó nem alakulhatott volna ki rajta, és a tudományos kutatás azt is megállapította, hogy ezt a homokot a folyó a tó északi partján levő felvidéki jellegű területéről hordta oda, mindez elárulja azt, hogy a tófenék csak ennek a hordaléknak a leülepedése után süllyedhetett le mai mélységére.

hogy pedig ez a homok mikor ülepedhetett le, arról a lösz-réteg vall, mivel a lösz a homokréteg felett van, nyilvánvalóan csak későbbi időben települhetett oda, ha sikerül megállapítani, hogy a lösztakaró mikor alakult ki, akkor megközelítőleg az is kiderül, hogy mikor szűnt meg a homokréteg növekedése, tehát mikor tűnt el a folyó, vagyis mikor következett be a tófenék le-süllyedése.

azt már megállapította a tudomány, hogy lösz nálunk minden jégkorszak idején képződött, mert akkor az északról előrenyomuló jég eltérítette az addig uralkodott szélrendszereket, és hazánk területére a szibériai anticiklon hozta el a közép-ázsiai hideg sivatagok porát, amiből azután a lösz kialakult, miután azonban ezt az említett löszréteget nem szakítják meg a jégkorszakok közötti időkre jellemző rétegek, és újabb löszrétegek sem települtek fölé, nyilvánvaló, hogy ez a lösz csak az utolsó jégkorszak alatt alakulhatott ki folyamatosan.

/folyt.köv./

L

M